VECTO

A. CAC KIEN THUC €O BAN VA BE BAI

§1, §2, §3 : Vecto, t8ng va hiéu cla hai vecto

| - CAC KIEN THUC CO BAN

I. Cac dinh nghia : Vecto, hai vecto cing phuong, hai vecto ciing huong,
vecto - khong, do dai vecto, hai vecto bdang nhau.

2. Dinh nghia téng ciia hai vecto, vecto déi cua mot vecto, hiéu cua hai
vecto, Cdc tinh chdt vé tong va hiéu cia hai vecto.

3. Cdc quy tdc :

Quy tdc ba diém : Vdi ba diém A, B, C tuy v, ta luén cé6 AB + BC = AC.
Quy tdc hinh binh hanh : Néu ABCD la hinh binh hanh thi AB + AD = AC .
Quy tdc vé hiéu hai vecto : Cho hai diém A, B thi véi moi diém O bt ki ta c6

AB = 0B -0A.

Il - DE BAI

1. Cho hai vecto khong cing phuwong a va b.Cé hay khong mot vecto cling
phuong véi hai vecto do ?

2. Cho ba diém phin biét thang hang A, B, C. Trong trudng hop nio hai vecto
AB va AC cung hudng ? Trong trudng hop nao hai vecto dé nguoc huéng ?

3. Cho ba vecto @, b, ¢ cung phuong. Chitng to rang cé it nhit hai vecto
trong ching co6 cung hudng.

4. Cho tam gidc ABC néi ti€p trong duong tron (0). Goi H la truc tim tam

gidc ABC va B’ 1a diém déi xing v6i B qua tam Q. Hiy so sdanh cdc vecto
AH va B'C, AB' va HC.




10.

Chitng minh ring véi hai vecto khong cuing phuong 4 va b, taco

ldl - 16| < la + bl < ldl + 151 .
Cho tam gidc OAB. Gia sit OA + OB = OM, OA—OB = ON. Khi nao
diém M nam trén dudng phan gidc cia géc AOB ? Khi nao diem N nam trén
duong phan gidc ngoai cua géc AOB ?
Cho hinh ngii gidc déu ABCDE tam O. Chitng minh ring

OA + OB +OC + OD + OE =0.
Hay phat biéu bai todn trong truong hop n—giic déu.
Cho tam gidc ABC. Goi A’ 1a diém déi xiing véi B qua A, B’ 1a diém dai
ximg véi C qua B, C’ 1a diém déi ximg voi A qua C. Ching minh ring véi
mot diém O bt ki, ta co6

OA +OB +0C = OA'+ OB' + OC".

Mot gid dd duoe gan vao tudng nhu hinh 1.
Tam gidc ABC vuong cin ¢ dinh C. Nguoi
ta treo vao diém A mét vat nang SN. Hoi c6
nhitng luc nao tic dong vao bic tuong tai
hai diém Bva C ? C
Cho n diém trén mat phang. Ban An ki hiéu
ching la A,, A,..... A,. Ban Binh ki hiéu
chiing 1a B, B,...., B,. Chitng minh rang 5N

e —

AB +AB, +..+AB, =0. Hinh I
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